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DOPRAVA VE MĚSTĚ 
 
 
Přečtěte si novinový článek: 

Uzavírka na Jesenické zkomplikuje dopravu v Šumperku 

11. dubna 2012 - 12:43 

Provoz na Jesenické ulici omezí uzavírka jednoho jízdního pruhu.  

Od 16. dubna do 30. června budou na ulici Jesenické v prostoru před nádražím ČD probíhat 
stavební práce navazující na projekt rekonstrukce přednádraží – rekonstrukce vodovodu a 
plynovodu. Doprava bude ve směru z Rapotína do Bludova vedena po ul. Jesenické bez 
omezení. V opačném směru bude ulice Jesenická v úseku mezi křižovatkami M. R. Štefánika 
a Rooseveltova uzavřena, vjezd do uzavřeného úseku bude povolen pouze dopravní obsluze. 
Odjezdy autobusů MHD budou od nádraží ČD přesunuty na autobusové nádraží. Trasa 
objížďky pro tranzitní dopravu je stanovena po ul. Žerotínova, Dolnostudénská, Uničovská, 
Vikýřovická. Řidiči mohou k jízdě městem využít také trasu ulicemi M. R. Štefánika, 28. října, 
Masarykovo nám., Jeremenkova, Rooseveltova. V září potom bude na vozovku položen nový 
asfaltový povrch.  

Prodiskutujte následující otázky a výsledky porovnejte s ostatními skupinami: 

─ Co je tranzitní doprava?  

─ Která ulice je v Šumperku pro tranzitní dopravu nejdůležitější 

─ O které komunikace se stará: a) stát, b) kraje, c) obce? 

─ Jaká je nejvyšší povolená rychlost v obci? 

─ Kdo má přednost na přechodu pro chodce? 

─ Jaké ekologické dopady má automobilová doprava? 

─ Proč musí starší automobily procházet měřením emisí? 

─ V jakých jednotkách se měří intenzita hluku? 
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Podle přiložené mapky najděte stanoviště vaší skupiny: 

Stanoviště 1  -    ulice   Lidická / 8. května 

Stanoviště 2 -     ulice Jesenická (u Penny marketu) 

Stanoviště 3 -     ulice Žerotínova/ Lautnerova 

Stanoviště 4 -     Masarykovo nám. (gymnázium) 
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Na stanovišti se ve skupině rozdělte na tři týmy: 

1. tým pro sledování intenzity dopravy    

2. tým pro sledování chodců 

3. tým pro měření hluku. 

 

Úkol č. 1: Intenzita dopravy 

Sledujte provoz na stanovišti a po uplynutí 30 minut zapište do tabulky konečné počty 
průjezdu jednotlivých vozidel.  

Motocykl   

Osobní auto   

Nákladní do 3,5 t   

Nákladní nad 3,5 t   

Autobus   

Celkem   

 

Úkol č. 2: Sledování přechodu pro chodce 

Sledujte provoz na přechodu pro chodce a po uplynutí 30 minut zapište do tabulky 
konečné počty chodců a aut, jejichž řidiči dali chodcům přednost. 

  
Celkem 

Počet chodců 
  

Počet aut, která 
dala chodcům 
přednost  
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Úkol č. 3: Měření hladiny hluku 

Pomocí hlukoměru proveďte měření hluku způsobeného motorovými vozidly a naměřené 
hodnoty zapište do tabulky. 

Vzdálenost 2 m 5 m 

Motocykl   

Osobní auto   

Nákladní do 
3,5 t 

  

Nákladní nad 
3,5 t 

  

Autobus   

 

Úkol č. 4: Výsledky měření 

a) Porovnejte výsledky svých měření s ostatními skupinami a výsledky přeneste do tabulky. 

 Jesenická Gymnázium Lidická Žerotínova  

Motocykl 
     

Osobní auto 
     

Nákladní do 
3,5 t 

     

Nákladní nad 
3,5 t 

     

Autobus 
     

Celkem 
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b) Porovnejte výsledky vašich měření s mapou měření intenzity silniční dopravy v roce 
2010, kterou provádělo Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD). 

 

 

c) Jaké dopady na ekologii má doprava na vašem stanovišti? 
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